BTY ,,Tomop Ka6seirikosn*

Karenpa ,,Maremaruka n nadpopmaruka*“

IIPUMEPHA MN3IINTHA TEMA

Bucma maremaruka I

Bpewme 3a pa6ora 90460 muryTHN Hara: 30.01.2004 r.
T'pyma: ......... ®ak. HOMEP: .........
AMIe: ..ot
IMommme: ....................

ITPABHIIA 3A IIPOBE2KITAHE HA MU3IIATA

1. M3ouTsT CE chbCTOM OT ABE YACTH.
— YacT nppsa: 3amaum 3a mpecmstane. Omnenssa ce ¢bc 120 Toukm.
Bpewme 3a pa6ora 90 MunyTH.
— YacT Bropa: Teopernunu Bbmpocu. OnensiBa ce ¢b¢ 80 TOUKH.
Bpewme 3a pabora 60 MunyTH.
— Mexny nBere wacTm Ha m3nMTa MMa HmoumBKa oT 30 MUHyTH.
— He ce paspemaBa n3nm3aneTo OT N3NUTHUTE CTAY II0 BPEME HA U3MUTA.
2. Ilo Bpeme Ha mBbpBaTa YaCT OT W3MWTA MMAaTe NPABO Oa MOJI3BaTe He-

IPOTPaMUPYEM KAJIKYJIATOP ¥ MMOMATAJIO ¢ POPMYJIM B KOETO HIMA PeIre-
HU TIPUMEDPH U 33[a4M.

3. 3a BropaTa YacT OT M3NUTA HE CE PA3PEIINABA U3NOJI3BAHETO HA KAKBUTO
¥ 1ma ca yueOHWIWM, 3aNMCKY, CIIPABOYHUNIN, KAJIKYJIATOPH.

4. Tlo BpeMe Ha M3MUTA HE C€ pa3pelrana obITyBaHETO ¢ KOXTO U 1a 6uito, ¢
M3KIIIOUEHNE Ha KBECTOPA; MobuiHnTE Teitedonu TpsA6Ba na 6bmaT U3K-
srouenu. B mpoTuBeH ciyuad KBECTOPHT MMa IPABO [a BU OTCTPAHU OT
M3OAT.

5. Ceraacuo Yi.61, an.(2), .3 or Ilpasminauka 3a ycTpORCTBOTO U IEl-
HocrTa Ha BTY , T.Kabmemkos“, ,crynearure ce ormucat ot BTY
mp® omuT 33 m3Mama‘.

6. 3a ma ymocToBepuTE IPUCHCTBUETO CM HA M3NUTA, TPAOBA Oa MpencTa-
BHUTE CTyHeHTCKaTa cu KHukkKa. OCBEH TOBa, HA MBPBATA CTPAHUIIA HA
CBUTBHKA JINCTH, KONTO NpenaBaTe, TpsA6Ba na HALWIIETEe TPAUTE CHA WME-
Ha, rpynaTta, GaKkyJITEeTHNS HOMEDP ¥ [a CE IOAIUIIIETE.



7. OdopMsiHe HA OKOHUATETHA OIEHKA.

0 — 59 Touxnm Ciab 2
60 — 94 Touxm Cpenen 3
95 — 129 Toukm Ho6wp 4
130 — 164 Toukm Msuoro no6sp 5
165 — 200 Toukm Ornnuen 6



Perrere 3agauymurTe.

Axo A = <_23 _13) u B = <:f _23) , ipecmernere C = AB— BA.

(12 Toukn)
1 + 2z — 223 = -2
@ Ila ce pemu cucremaTa r; — 3z + x3 = 4
3:131 + X2 — T3 = 4

(15 Toukn)

@ Ia ce npencrasm BekTopa € (9; —4) kKaTo NuHe#Ha KOMOMHAINS HA BEK-
Topute @ (3;1) u —b)(—l; 2).
(10 Toukn)

[IpecMeTHeTE CHHYCA Ha BI'BJIA MEXIY BeKTOpUTE: @ (3;—5; —2) 11
b (2;4;-17).
(12 Toukn)

Ia ce mamepn smuero ma tpubreianuk ABC c BwpxoBe A(—1;2;3),
B(-1;-1;-1) u C(4;2;3).
(12 Toukn)

Hawmepere ypaBHeHmeTo Ha MenmaHaTa mpe3 Bbpxa A B TPUBI'BIIHWKA
ABC, xbrero A(6;8), B(6;0), C(0;38).
(11 Toukn)

Hanmern ca roukmre A(5;2;—3) u B(3; —4;1). Hamepere ypaBHeHUETO
Ha CMMeTpaJlHaTa PaBHWHA 0 Ha oTceukaTta AB.

(15 Toukn)
o 1 2—1
IIpecmeTreTe cTOWHOCTA HAa M3pasa A = - — -
3—1 541
(9 Toukn)
Pemere ypaBuenuvero z° + 2% — 8z — 12 =0.
(12 Toukn)

HamepeTe xaHOHMYHNS BUJ HA KBaJpaTHuHaTa (GopMma
2 4 2 2
o(z1,22) = 2§ + 4122 — 225.

(12 Toukn)



OTrosopere camo c ,,BapHO‘ miau ,,rpemHo‘. 3a Bceku BBIOPOC
noJsiy4aBaTe:

2 TOuKu 3a IIpaBUJIEH OTroBOp
—2 Toukm 3a rpelieH OoTroBop
0 Toukm 3a HENOII'bJIHEH OTIOBOD

Bcsaka maTpuna, unaTo qeTepMWHAHTA € 1 ce Hapwua
€NUHUYHA MaTpUIa.

IZl Axko pasmeHumM MecTaTa Ha OBa pena B €OHA IETEP-
MWHAHTA, TA HE IPOMEHS CTOMHOCTTA CH.

PaursT r Ha Beska MaTpumna ot Ten m X n (m < n),
yIOBJIETBOPSABA HEpaBeHCTBATA M < 7 < 7.

CMeCceHOTO IPOM3BENEHNE HA TPYU BEKTOPA MOXKE A €
MPOM3BOJIHO PEAJTHO YUCJIO.

El Axo B 061110TO ypaBHEHUWE Ha MpaBa B PABHWHATA
g:azxz+by+c=0umame b = 0, To mpaBaTa ¢ € ycunopemsa
Ha abcuucuaTa oc.

z Y
Ako — + = =1 e 0TPE30BOTO ypaBHEHNE Ha IIpaBaTa
m
g, TO JIUTIeTO Ha TPUBHI'BJIHUKA 3aTPAZIEH OT KOOPAWHATHUTE
[mn|
7

ocu m mpaBaTa g e S =

I'eoMeTPUYHOTO MACTO OT TOYKM B PABHWHATA, PAB-
HOOTHAJIeueHn OT najfeHa Touka (($oKyc) u mazeHa mpasa
(mnupexTpuca) ce mapuua napa6osna.

He 3a Bcsako komIiekcHO unciio z = a+1b € n3IbIHEHO
2Z = a? + b2.




3a Bceku oT BBIIPOCUTE B Ta3dl CEKINs Mapxnpaﬁ're C He IIoBe-
ge OT €AH OT YeTpuTe Bb3MOXXKHMU OTroBopa — To31, KONTO cMsATaTe
3a BE€pEH. 3a Bcekn BBIIPOC IIOoJIydaBaTe:

4 TOUYKM
—1 Toukn
0 Toukm

3a IIpaBUJIEH OTroBOp
3a rpelieH OoTroBop
3a HEIIOII'bJIHEH OTIOBOD

Axo A e marpuna oT Tun m X n, a B e MmaTpuna ot Tum n X p, Ipoms-

Benenuetro AB e ot Tun

Omxm Onxn

Omxp Opxm

@ Axko merepMuHaHTaTa Ha eHA XOMOTE€HHA JIMHEWHA CHCTEMA € HYJa, TO

cucreMaTa

[J mMa TOYHO €IHO pEIlleHNnE
[J uma 6e36poii perreHns

] uMa enWHCTBEHO HYJIEBOTO PEIIEHUE

0 maMa perenue

@ Axo A v B ca maTpunm OT €nuH M CBII PEl, KOM OT CBOMCTBATa ca

BEpHU:

(i) det(AB) = det A det B,

(ii) det(A’) = det A,

(iii) det(A + B) = det A + detB ?

O camo (i) O cawmo (if) O camo (i) m (ii) O u Tpure

Axo My(z1,y1) u Ma2(z2,y2) ca IBe TOUKM B PABHMHATA, yPABHEHUE HA

TIpaBa IIpe3 TE3W TOUYKWU €

0 (
O (
O (
0 (

@ Axo dokycure Ha enmmcar

Oa<bd Oa>b

z2 —z1)(y2 —y1) + (
T —z1)(y2 —y1) (z2 — 21
(

z—z1)(y2 —y1) + (22 — 1

)y —31)=0
Jy—91)=0
Jy—y1)=0
Jy—v1)=0
22y
a —+ i =1 nexart BBpxy octa Oy, TO
Oa=-b Oa=0



z—-1 y—-2 z-3
Ianenu ca npasara g : 1 - 3 — 3 *® paBHUHATA
a:3z+2y—6z+7=0. BsaumHOTO UM mOJIOXKEHME €:

0 g nexu B o Ogla
O g||e, HO He nexu B HES O g mpecuya o, HO He ca HEPIEHIN-
KYJISPHE

[osnpxuuMEaTa ¢ ypaBHerme z2 + 2z +y2 — R2=0 e

U nnaveEaBP O xonyc

U] nBo¥ika mpecwyUaIy ce paBHUHY L[] equntmueH Xxunep6oronn

Heka A e nuneen omepaTop, NEACTBAIll B ABYyMEPHO JIMHENHO IIPOCTPAH-
crBo, taka ue A(1;0) = (a;b) u A(0;1) = (—b,0). Torasa A(b;a) =

O (a; b) O (0;6%) O (b%0) O (a?;b?)

3a n'bJjIEH OTTrOBOpP Ha BCEKN OT BBIPOCHATE B Ta3M CEKIMA IIOJLy-
yaBaTe o 8 Toukwu.

IlajiTe onpeneeHve Ha BEKTOPHO IIPOM3BENEHUE HA [BA BEKTOPA.

@ Hanumrere mekapToBo ypaBHEeHMe Ha mpaBa B paBHuHaTa. O6sicHETE CMU-
ChJIa HA KOEPUIIMEHTHUTE.

@ Hanwumrere dopmynara Ha MoaBbp 3a cTeeHyBaHE Ha KOMIJIEKCHO YWC-
JI0, 3ajaIeH0 B TPUTOHOMETPUUEH BUI.

Ila ce nokaxe cienHOTO HepaBeHCTBO (HepaseHcTBo Ha IlIBapn): 3a ece-
—
Ku d8a eexmopa @ u b e u3nBLAHEHO

27| <@



